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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS QUATORZE DIAS DO MÊS DE DEZEMBRO DE DOIS MIL 

E VINTE E UM, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 15:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.  

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Com quórum suficiente, declaro aberta a Sessão Ordinária do dia 

14 de dezembro de 2021, às 18h07. Solicito ao Exmo. Sr. Vereador Lucas Agostinho, Vice-Presidente 

da Mesa Diretora, que faça a invocação a Deus. Aqueles que puderem, que quiserem e que se sentirem 

à vontade, fique em pé, por gentileza. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Sr. Deus, meu 

Deus, meu amado Pai, nós estamos aqui, Senhor, mais uma vez, para lhe agradecer por essa 

oportunidade que nós temos. Hoje encerramos um ciclo de um ano, Senhor, essa é a última Sessão que 

o Senhor nos acompanhou, nos orientou, para que possamos, que podemos fazer o melhor trabalho na 

nossa Cidade. Que o Senhor continue nos acompanhando, nos dando sabedoria, para que possamos 

cumprir o nosso papel no Legislativo do nosso Município. Em nome de Jesus, amém! “Vereador 

“Antônio dos Reis Zamarchi”: Amém, assim seja, Senhor! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita 

a invocação a Deus, colocamos em votação, nesse momento, a Ata da Sessão Ordinária do dia 7 de 

dezembro de 2021. Declaro encerrada a votação: 17 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está 

aprovada a Ata da Sessão Ordinária do dia 7 de dezembro de 2021. “Vereador “Valdinei Pereira da 

Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Exmo. Vereador Ney do Gás. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Sr. Presidente, visa que tem 

homenageados aqui na, na plateia, eu solicito a V. Exa. que faça a invenção da Pauta, por favor? “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: O pedido de inversão da Pauta é regimental desde que o Plenário aprove, 

para isso eu solicito permissão ao Plenário. Solicito ao Plenário a inversão da Pauta: os favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovada a inversão da Pauta por toda essa 

Casa, sem nenhum voto contrário. Antes de fazer a inversão da Pauta, eu solicito apenas que faça a 

leitura dos Documentos recebidos, protocolados nesta Casa de Leis para que a Sessão dê continuidade; 

em seguida passaremos à leitura das Moções, dando prioridade na Moção de autoria do Vereador Ney 

do Gás. “1º Secretário “André da Farmácia”: Projeto de Lei 373/2021, autoria do Exmo. Vereador 

Digão, que: “Institui no Município de Sumaré o Programa ‘Bengala Verde’ em auxílio aos deficientes 

visuais, e dá outras providências’; Projeto de Lei n. 377/2021, que: “Denomina a área remanescente 

da área B, da CPCB (com 10.143,87 metros quadrados, matriculada no Cris n. 111.517), do loteamento 

denominado Jardim dos Ipês, de Praça Eunice Maria Nunes”; Projeto de Lei n. 371/2021, autoria dos 

Exmos. Vereadores Ney do Gás e Willian Souza, que altera a Lei n. 4.286, de 14 de dezembro de 2006, 

que: “Dispõe sobre o período máximo de permanência de veículos em área de Zona Azul sem 

imposição de penalidade”; Projeto de Lei n. 372/2021, autoria do Exmo. Vereador Rudinei Lobo, que: 

“Denomina a Rua Dois, do loteamento Jardim Casa Verde (no Município de Sumaré), de Rua Pedro 

João Soares”; Projeto de Lei n. 15/2021, que: “Dispõe sobre a criação...” - perdão - Projeto de 

Resolução n. 15/2021, que: “Dispõe sobre a criação da Frente Parlamentar de acompanhamento das 

ações relativas ao projeto de instalação da Central de Tratamento de Resíduos Sólidos (Consimares)”, 

autoria do Exmo. Vereador Hélio Silva; Projeto de Lei n. 380/2021, autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz 

Alfredo Castro Ruzza Dalben, que altera dispositivos da Lei n. 2.682, de 5 de setembro de 1994, que: 

“Dispõe sobre a instituição de Zona Azul para estacionamentos de veículos em vias públicas no 
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Município de Sumaré, e dá outras providências”; Projeto de Decreto Legislativo n. 32/2021, Título de 

Cidadão Sumareense ao Sr. Rodrigo Garcia, autoria do Exmo. Vereador Ney do Gás; Projeto de Lei 

n. 374/2021, Projeto de Lei de autoria do Exmo. Vereador Digão: “Projeto de Lei senso e inclusão de 

pessoas com deficiência”; Projeto de Lei 375/2021, autoria do Exmo. Vereador Digão, que: “Fala sobre 

o programa de incentivo ao esporte adaptado para pessoas com deficiências”; Projeto de Lei n. 

376/2021, que: “Institui a Semana da Conscientização contra Discriminação à Pessoas com 

Deficiências nas Escolas”, autoria do Exmo. Vereador Digão; Projeto de Lei n. 378/2021, autoria do 

Exmo. Vereador Lucas Agostinho, que: “Dispõe sobre a denominação da Rua Um, da Vila Industrial 

Bandeirantes”; Projeto de Lei n. 379/2021, autoria dos Vereadores Alan Leal e André da Farmácia, 

que “Dá nova redação ao Art. 4º, ao 4°...” - perdão -, que: “Dá nova redação ao Art. 2°, da Lei 

Municipal 6.627, de 26 de agosto de 2021”; Comunicado Importante: “Considerando que é de 

conhecimento de todos os Exmos. Srs. Vereadores acerca do anúncio da Consimares em construir uma 

usina de lixo, no valor de R$ 500 milhões, onde fazem parte do consórcio sete Municípios vizinhos: 

Capivari, Elias Fausto, Hortolândia, Monte Mor, Nova Odessa, Santa Bárbara do Oeste e Sumaré, que, 

juntos, somam aproximadamente 942 mil habitantes, sirvam-me do Presidente para informar aos Srs. 

Vereadores que compõem as Comissões Permanentes da Câmara Municipal de Sumaré, bom(sic) 

como aqueles interessados, que o Regimento Interno da Casa permite a intervenção no referido 

assunto, por se tratar de tema relevante e interessante, de interesse do nosso Município. Nesse sentido, 

essa Presidência informa, nos termos do Art. 69 do Regimento Interno da Câmara Municipal de 

Sumaré, que as Comissões Permanentes da Casa gozam de prerrogativas de: convocar Audiências 

Públicas, fiscalizar, efetuar diligências, vistorias in loco, receber denúncias, entre outras estabelecidas 

no citado Artigo. Assim, essa Presidência se coloca à disposição, inclusive, através do Corpo Jurídico 

da Casa para colaborar naquilo que for necessário no trabalho das Comissões. E reforço o compromisso 

de defender, junto com todos os demais Vereadores, o melhor interesse da população do nosso 

Município. Sem mais para o momento, aproveito o ensejo para renovas, renovar os votos de elevada 

estima e consideração. Câmara Municipal de Sumaré, 14 de dezembro de 2021. Exmo. Presidente 

Willian Souza”. Sr. Presidente, foram lidos todos os Documentos. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Muito obrigado, Excelência, pela leitura. Essa Carta que eu faço aos Srs. Vereadores, é uma Carta que 

eu me refiro aos senhores sobre um anúncio da Consimares de construir uma usina de lixo no valor de 

R$ 500 milhões. Sobretudo, essa Carta que eu entregarei a cada um dos senhores, eu estou reforçando 

o poder de cada Parlamentar dentro das Comissões, com os Artigos do Regimento Interno desta Casa. 

Como Presidente, então, fiz questão de fazer uma Carta e citar que os senhores foram eleitos pelo voto 

popular e tem a garantia dentro do Regimento Interno, das Comissões que os senhores operam, de 

utilizar; e, sobretudo, que os senhores podem contar com o corpo técnico da Câmara Municipal que 

estão sobre a nossa Presidência para ajudá-los e auxiliá-los no que for necessário. Sobre o assunto, 

daqui a pouco eu me pronuncio, mas gostaria que essa Carta chegasse a todos os Vereadores. 

Passaremos, neste momento, à leitura das Moções apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º 

Secretário que faça a leitura da primeira Moção. “1º Secretário “André da Farmácia”: Moção n. 

428/2021, autoria do Exmo. Vereador Ney do Gás: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de 

Sumaré, Moção de Congratulação, apresento a essa Egrégia Casa de Leis a presente Moção de 
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Congratulação ao Pastor Davi Alves de Oliveira, pelos excelentes serviços prestados à comunidade 

sumareense, em especial ao Parque Residencial Salerno e bairros adjacentes. Davi Alves de Oliveira, 

44 anos, nascido em Teresina, no Piauí, casado e pai de dois filhos, é pastor, administrador e Vice-

Presidente da Igreja Oasis de Deus do Parque Salerno. Seu trabalho junto à Igreja Oasis de Deus tem 

buscado, nos últimos anos, além de levar pessoas para mais perto de Deus, realizar diversos projetos 

sociais para a comunidade local. Em agosto de 2020, foi feita a revitalização do poço artesiano da 

Escola Municipal Oswaldo Roncolatto, no bairro, na região Maria Antônia, onde a Igreja Oasis de 

Deus custeou o material utilizado, e a mão de obra utilizada foi voluntária dos próprios membros. Em 

fevereiro de 2021, nasceu o Projeto Oasis de Deus de futebol de areia, voltado às crianças do bairro 

com turmas de, entre 8 a 13 anos. Neste projeto, as crianças recebem lanches e orientações para se 

tornarem futuros cidadãos do bem. Em novembro de 2021, juntamente com o Palestrante Jelres Freitas, 

foi realizada a palestra ‘A saúde do homem’ a fim de levar conhecimento e conscientizar a comunidade 

masculina a respeito da importância da prevenção sobre o câncer de próstata, dessa forma contribuindo 

com o ‘Novembro Azul’. Também participou da organização da 5ª Festa das Nações, onde grupos de 

pessoas membros da igreja se prontificaram em desenvolver barracas com pratos típicos de diversos 

países de forma gratuita. Pelo exposto, Sr. Presidente, requeiro, na forma regimental, e, depois de 

ouvido o Plenário, que conste na Ata dessa Sessão a referida Moção de Congratulação ao Pastor Davi 

Alves de Oliveira. Sala das Sessões, 13 de dezembro de 2021. Exmo. Vereador Ney do Gás”. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: A Moção de Congratulação ao Pastor Davi Alves de Oliveira, de n. 

428/2021, de autoria do Exmo. Vereador Ney do Gás, está em discussão. “Vereador “Valdinei 

Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do autor da Moção. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Solicito 

permissão para falar daqui mesmo. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. 

“Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Sr. Presidente, eu prometo ser breve. Quero aqui fazer um 

agradecimento em especial ao Pastor Davi, sua esposa Neide, também ao Pastor Gilberto, pelos 

excelentes trabalhos desenvolvidos na nossa região, somente no parque Salerno-- [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Não, só estou vendo... “Vereador “Valdinei Pereira da 

Silva”: --Uma igreja que trabalha junto com a comunidade, como foi dito na Moção; revitalização do 

poço artesiano do Parque Itália, Maria Luiza, onde eles doou todo o material e mão de obra; escolinha 

de futebol lá no Parque Salerno, tem uma área lá que foi feita um campinho de areia através do nosso 

Prefeito Luiz Dalben. Eles desenvolve um trabalho gratuito, as criançadas do bairro que... que não tem 

condições de pagar uma escolinha particular, né? Também é fornecido lanches a essas crianças, e, fora 

todo o trabalho dentro da igreja: com palestra, conscientização. Recentemente teve uma Festa das 

Nações, muito bacana, fui convidado, infelizmente não estava na Cidade para poder ir. Mas quero aqui, 

deixar meu agradecimento especial, em nome do Pastor Davi, toda a equipe da Igreja Oasis, seu pai, o 

grande patriarca ali, daquela igreja, né? Sr. Raimundo, D. Francisca, eterno os meus agradecimentos e 

meu cumprimento a todos eles, tá bom? Obrigado, gente. Peço voto favorável a todos também, por 

favor. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Excelência. Continua em discussão a Moção. Não 

havendo mais oradores, está em votação a Moção de n. 428/2021. Declaro encerrada a votação: 19 

votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovada a Moção de n. 428. Conforme pedido do Exmo. 
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Vereador Ney do Gás, pelo Art. 129, Inciso I, II e III, garante aos homenageados, por decisão da 

Presidência, utilizar a Tribuna dessa Casa. Nesse sentido, eu convido ao Ilmo. Pastor Davi Alves de 

Oliveira para usar a Tribuna dessa Casa, pelo tempo regimental de cinco minutos. “Vereador 

“Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Questão de ordem do Vereador Ney do Gás-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Valdinei Pereira da 

Silva”: Enquanto o Pastor Davi entra, eu queria pedir autorização para convidar os outros dois 

homenageados para a gente entregar a homenagem a eles também, por favor. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Concedido. Estão convidados a adentrar ao Plenário. [Manifestações fora do microfone] “Sr. 

Davi Alves de Oliveira”: Obrigado. Eu gostaria, desde já, agradecer a Deus pela oportunidade de estar 

aqui e agradecer a todos os Vereadores também, ao Presidente, muito obrigado! E agradecer pela 

homenagem, né, pelo reconhecimento. E o que nós fazemos ali, em nome da Igreja Oasis de Deus, nós 

fomos chamados para servir, servir as pessoas, né? Assim como todos vocês estão aqui, foram 

nomeados para servir à população, nós também fomos nomeados para servir esse povo, né, 

principalmente ali da nossa área do Salerno. Então, base nisso, nós temos dedicado, né, a Igreja Oasis 

de Deus tem dedicado o seu tempo, né, muitas vezes sem uma condição adequada para aquilo que nós 

queríamos fazer (temos muitos projetos engavetados ali). Mas eu tenho certeza que... com o decorrer 

do tempo, né, nós vamos conseguir aquilo que nós precisamos para realizar tudo aquilo que nós 

pensamos e queremos em prol da nossa população, em prol da nossa comunidade ali. Bom, então, fico 

muito honrado e, em nome do Pastor Gilberto, que é o Presidente da Igreja Oasis de Deus, eu agradeço, 

mais uma vez, a todos, muito obrigado! Que Deus abençoe a todos vocês! Obrigado. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Pastor, muito obrigado. Seja sempre bem-vindo a esta Casa e conte conosco! Tendo 

feito as devidas homenagens, conforme pedido do Vereador, passeamos, agora, à leitura da próxima 

Moção. “1º Secretário “André da Farmácia”: Moção 429/2021, autoria do Exmo.-- “Vereador 

“Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Questão de ordem do Exmo. Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: De 

forma regimental, peço para retirar a Moção de autoria desse Vereador. Eu quero tirar a Moção de n. 

429, 430 e 431. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Moção de n. 430, 431 e 429 estão com pedidos de 

retirada do próprio ator. O pedido de retira está em discussão. Não havendo oradores, em votação: os 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado por 20 votos 

favoráveis, 19 votos favoráveis e nenhum voto contrário. Registrando, aproveitando o momento, o 

Vereador Silvio Coltro protocolou atestado médico pela ausência na Sessão desta Casa. Desejamos 

pronta recuperação ao Nobre Edil. Solicito ao 2º Secretário, Vereador Rodrigo, que faça a leitura da 

próxima Moção, por gentileza. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Moção n. 432/2021: 

“Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Moção de Congratulação, tenho a honra e a 

grata satisfação de apresentar, na forma regimental, após ouvir o Digníssimo Plenário, a presente 

Moção de Congratulação a Nabia Camargo, pelo desempenho obtido nos eventos de Fisiculturismo 

em 2021. A sumareense Nabia Camargo termina o ano de 2021 com várias premiações obtidas nos 

campeonatos de fisiculturismo de que participou. O que começou como uma brincadeira de subir aos 

palcos, logo virou um grande desafio pessoal, acompanhado de muitas conquistas para a atleta (que é 

personal trainer e nutricionista). O Fisiculturismo, que vem ganhando força através de admiradores e 
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praticantes, com o passar dos anos, é um esporte que tem como objetivo desenvolver a musculatura 

ganhando uma simetria, encaixando-se em determinadas categorias. Nas competições entre os 

fisiculturistas são analisados, principalmente, a força, a proporção, o tamanho, a definição e a estética 

dos músculos. Neste contexto, Nabia Camargo tem se destacado: conquistou, na categoria Wellness, 

respectivamente, Top-1 e Top-5 nas subcategorias Novice e Master, no Muscle Contest 2021, ocorrido 

em maio deste ano, em Campinas. Também conquistou Top-1 e Top-2 (respectivamente) nas 

categorias novice e master no Campeonato Celebration Show, realizado na Cidade de Poços de Caldas, 

no fim de novembro. Mais recentemente (dias 3 a 5 de dezembro), participou do Mister Santos, evento 

ocorrido na Cidade de Santos (São Paulo), que reuniu cerca de 980 atletas, no qual conquistou Top-4 

na categoria open. Neste contexto, é com grande satisfação que apresentamos a presente Moção de 

Congratulação a Sra. Nabia Camargo, pelo desempenho conquistado nos eventos de fisiculturismo em 

2021. Solicitamos à Presidência da Casa, juntamente com a Secretaria, que esta propositura chegue ao 

conhecimento da homenageada. Sala das Sessões, 14 de dezembro de 2021. Rodrigo Dorival Gomes, 

Vereador. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção de Congratulação a Nabia Camargo de n. 

432/2021, de autoria do Exmo. Vereador Rodrigo Dorival Gomes, está em discussão. “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Questão de ordem do ator da Moção. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Eu queria aqui 

parabenizar essa esportista da região lá do Matão, e pedir o voto dos Nobres Pares para que possamos 

ter a votação favorável a Nabia Camargo, a nossa atleta fisiculturista. Muito obrigado. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: A Moção continua em discussão. Não havendo oradores, em votação. Declaro 

encerrada a votação: 18 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovada a Moção de n. 

432/2021. Solicito ao Exmo. Vereador Rodrigo que faça a leitura da próxima Moção, por gentileza. 

“2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Moção n. 433/2021: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré, é com grande clamor que apresentamos a essa Egrégia Casa de Leis a presente 

Moção de Apelo ao Consimares (Consórcio Intermunicipal de Manejo de Resíduos Sólidos da Região 

Metropolitana de Campinas) e ao Consema (Conselho Estadual do Meio Ambiente) para que amplie a 

divulgação e discussão sobre a proposta de implantação de um lixão entre Sumaré e Nova Odessa para 

atender sete Cidades da RMC (Região Metropolitana de Campinas). A Câmara de Sumaré ganhou uma 

liminar que suspendeu a Audiência Pública organizada pelo Consimares para discutir a implantação 

de um lixão entre as Cidades de Sumaré e Nova Odessa. A decisão teve como base a falta de efetividade 

publicitaria da Audiência. O pedido de suspensão foi realizado em nome de todos os Vereadores. A 

Audiência estava marcada para segunda-feira (dia 13), às 17h, com transmissão online do auditório da 

Prefeitura de Nova Odessa. A Câmara só foi informada sobre a discussão no dia 6 de dezembro, por 

e-mail, deixando dúvidas sobre a efetiva publicidade e os pré-requisitos legais de divulgação e 

convocação para a realização da Audiência. Dessa forma, a participação dos Vereadores ficou 

prejudicada. E cumpre ressaltar que a Câmara de Sumaré, como representante da população, é parte 

integrante e interessada no Projeto, por isso precisa ser respeitada. A Audiência, para ser realizada, 

precisa de ampla divulgação, garantindo ainda a participação de todos os setores da sociedade civil. 

Neste sentido, todos os autores precisam ser contemplados para discutir um tema com alto grau de 

complexidade, como esse que envolve sete Cidades da RMC e cerca de 970 mil habitantes espalhados 
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por: Capivari, Elias Fausto, Hortolândia, Montemor, Nova Odessa, Santa Bárbara D'Oeste e Sumaré. 

Portanto, Sr. Presidente, para que amplie a divulgação e discussão sobre a proposta de implantação de 

um lixão entre Sumaré e Nova Odessa, para atender sete Cidades da RMC (Região Metropolitana de 

Campinas), requeremos, na forma regimental, e, depois de ouvido o Plenário, que conste na Ata dos 

trabalhos a referida Moção de Apelo ao Consimares (Consórcio Intermunicipal de Manejos de 

Resíduos Sólidos da Região Metropolitana de Campinas), e ao Consema (Conselho Estadual do Meio 

Ambiente). Sala das Sessões, 14 de dezembro de 2021. Willian Souza, Vereador Presidente; Alan Leal, 

Vereador; Tião Correa, Vereador; André da Farmácia, Vereador; Joel Cardoso, Vereador; Sirineu 

Araújo, Vereador; João Maioral, Vereador; Pereirinha, Vereador; Digão, Vereador; Lucas Agostinho, 

Vereador; Ulisses Gomes, Vereador; Fernando do Posto, Vereador; Raí Stein, Vereador; Ney do Gás, 

Vereador; Gilson Caverna, Vereador; Rodrigo Dorival Gomes, Vereador; Edgardo José Cabral, 

Vereador; Hélio Silva, Vereador; Rudinei Lobo, Vereador; e Toninho Mineiro, Vereador”. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Antes de discutir a Sessão(sic), peço permissão ao Plenário para 

prorrogar a Sessão por mais uma hora, por até mais uma hora por conta da redução de hoje. Está em 

discussão. Não havendo oradores, em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários 

se manifestem. Está prorrogada por até mais uma hora de Sessão. A Moção de n. 433/2021, de autoria 

de todos os Vereadores desta Casa está em discussão. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão 

de ordem... questão de ordem, Sr. Presidente, “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Peço permissão falar daqui mesmo? “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Sr. 

Presidente, Nobres Vereadores, estou aqui agora, nesse momento, muito feliz com todos vocês que 

debruçaram junto, né, para que conseguimos, conseguíssemos com que a Consimares não realizasse 

essa Audiência Pública, pelo motivo que com muita falta de transparência com a nossa Cidade, com 

muita falta de respeito. Nós temos aqui várias Comissões de Vereadores, inclusive, Meio Ambiente 

que teria que estar participando, dando suas opiniões. E a Consimares não teve a sensibilidade nem de 

convidar nem a Comissão do Meio Ambiente aqui da nossa Cidade. Nem convidar nenhum Vereador! 

Eu tive muita dificuldade em tentar fazer o cadastro para poder fazer uso da palavra. Estava tendo 

dificuldades. E o prazo deles também muito errado, Sr. Presidente. O prazo de divulgação. Estava 

fazendo tudo por baixo do pano, e estava levando o nome da nossa Cidade junto com o restante das 

outras Cidades da Região Metropolitana de Campinas. É fácil colocar nome de Sumaré nos jornais, 

mas convidar os Vereadores para poder ter a participação, vou falar uma coisa: É uma falta de respeito! 

É uma falta de respeito! Foi muito bonito da parte dos Jurídicos da nossa Câmara Municipal, eu 

parabenizo cada um deles por ter feito um ótimo trabalho junto conosco. Fiquei muito feliz do trabalho 

dessa Câmara, em conjunto. Parabéns a cada um Vereador! Parabéns ao Presidente da Câmara, que 

veio também, com muita luta, debruçando em cima desse Projeto para que não aconteça. Parabéns, 

Presidente! Parabéns a todos os juristas aqui dessa Casa! Muito obrigado, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Obrigado. Eu solicito ao Vice-Presidente da Mesa Diretora que assuma 

a Presidência para que eu possa me dirigir à Tribuna. Sr. Presidente em exercício, Srs. Vereadores, 

público presente, aqueles que nos acompanham pela internet, a imprensa, Servidores desta Casa de 

Leis. A matéria do Jornal Correio Popular do último domingo, diz o seguinte: “Sete Cidades da Região 
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Metropolitana de Campinas se unem em consórcio para fazer a gestão do lixo. Municípios vão tratar 

resíduos conjuntamente para gerar energia elétrica”. Isso é matéria do jornal de domingo. Um Edital, 

que diz que é do Consema e faixas colocadas de última hora, ao apagar das luzes, chama para uma 

Audiência Pública que seria transmitida em São Paulo, e retransmitida na Cidade de Nova Odessa. 

Para quê Audiência Pública? Para fazer uma concessão de uma área de lixo, na divisa entre Sumaré e 

Hortolândia, Nova Odessa, com um investimento de R$ 500 milhões, para atender cerca de 1 milhão 

de habitantes. Quando se imprime os documentos apresentados, a Cidade mais citada é a Cidade de 

Sumaré. Quando se puxa as Leis que estão fazendo parte do consórcio, diversas Câmaras já votaram; 

e quando a gente vê algumas Câmaras votando, a gente vai estudar o que está nesse Projeto. Primeiro 

ponto: Sumaré não tem nenhuma Lei de autorização; segundo ponto: me preocupa que as outras 

Câmaras votaram, respeitando a prerrogativa dos outros Parlamentares. Me preocupo, porque nós 

temos a empresa Estre, Vereador Rudinei, Vereador Ney, Vereador Sirineu e Vereador André, que são 

da região do Maria Antônia. A Estre, que passa para a população um asfalto deteriorado, chorume 

caindo pelas ruas e não tem respeito, e não beneficia absolutamente nada a Cidade de Sumaré. Trazer 

um suposto lixão para a região do polo têxtil, para trazer um conhecimento como esse, e apagar as 

luzes, e trancar com cadeado o Plenário da Câmara Municipal de Sumaré, é, no mínimo desrespeitoso. 

Uma licitação, uma aprovação e uma concessão de 30 anos para manuseio do lixo, é, no mínimo, falta 

de quebra de todos os princípios que norteiam a Administração Pública. Principalmente, a 

transparência! Eu sinto o cheiro de lixo podre, mas de lixo podre não que está sendo jogado no suposto 

aterro, mas sinto o cheiro e medo de ter uma concessão como foi feita com a Odebrecht, na Cidade de 

Sumaré. Os anos se parecem, o valor também se parece, e me preocupa! Quem da população dos quase 

300 mil habitantes sabia que poderia ter um lixão na região? Quem dos 300 mil habitantes da Cidade 

de Sumaré sabia que, logo na entrada da Cidade, à margem da Anhanguera, pode ser construído um 

grande lixão? A minha preocupação, Srs. Vereadores, vai além, eu me preocupo, porque recentemente 

o Governo Federal aprovou um marco regulatório do saneamento. E isso me preocupa pelo seguinte: 

as Cidades terão que pagar a taxa do lixo, todas as Cidades brasileiras! Quanto vai custar de repasse e 

quem vai administrar? Geralmente é o Prefeito e os Vereadores, com os seus Secretários, que 

receberam cheque em branco no dia da eleição para serem responsáveis, outorgar e passar para um 

Conselho, para a Consimares, o poder de administração da taxa é, no mínimo, preocupante. Existem 

Cidades dizendo que vai privatizar o cemitério para a Consimares. Existe Cidades dizendo que vai 

colocar QR Code na porta nos restaurantes para pesar o quanto de comida se sobra. No documento me 

preocupa os catadores de reciclagem, de papelão, de latinha que, pelo que me parece, terão que fazer 

um cadastro, juntar-se a uma cooperativa e participar de uma suposta licitação. A D. Maria que está 

passando fome, pegando latinha, ou o Sr. João só pensa em pegar a latinha do chão para colocar um 

prato de arroz e feijão dentro de casa, e não em burocratizar o seu serviço. O que me preocupa é que 

não tem o que se esconder, se chama, convida, publica! É claro que tem a faixa na porta da Câmara! É 

claro que tem um outdoor na entrada da Cidade, colocado há menos de cinco dias! A Câmara de 

Sumaré foi chamada num prazo de cinco dias! Os jornais foram checados por esta Casa de Leis no 

prazo de 15 a 20 dias. Uma matéria ou outra, e tendenciosa; uma transmissão que não se conseguia 

fazer a inscrição nem os Vereadores, quem dirá o Jorge, lá do Jardim Minnesota que pega com o seu 
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carrinho, há mais de 20 anos, o papelão do bairro todo. Um Parlamentar não podia entrar na Audiência. 

O link dava errado o tempo todo. Não restou outra coisa, esse é um recado claro e evidente que queriam 

tirar o poder desta Casa de Leis de opinar se queria ou não conceder uma central de resíduos sólidos 

(ou lixão como eu tenho chamado). “O senhor não pode chamar de lixão”. Por ora eu posso, eu não sei 

que Projeto vai acontecer! Ninguém me explicou, ninguém veio a essa Casa usar a Tribuna para 

explicar! Ninguém pediu uma reunião com os Vereadores com a Comissão de Meio Ambiente, para 

explicar! Então, eu posso chamar do que eu quiser! O que eu não conheço, eu vou ficar com as 

impressões! Eu estou com medo da região do polo têxtil se transformar na região do polo do lixão. 

Estou com medo de caminhão de chorume passar pelas principais ruas dessa Cidade, comerciais, e 

sujar toda ela. Aliás, são toneladas de lixo, cerca de 1 milhão de habitantes que vão colocar o lixo. 

Praticamente querem desativar a Estre, fechar, lacrar, porque a Consimares diz que ela está saturada. 

Será que está? Nós ouvimos a Estre? Ouvimos o posicionamento? Nós ouvimos as outras Cidades da 

região? Não! Porque não foi outorgado a nós esse poder. Isso é uma Câmara Municipal, o Estado 

Democrático de Direito garantiu a 21 Parlamentares o poder garantido na Constituição de investigar, 

de ter conhecimento e, sobretudo, dentro da política, tem que ter respeito por quem é eleito pelo povo. 

Eu respeito o Prefeito que, com luta lá, do outro lado, está administrando a Cidade e assumiu a sua 

cadeira; não vou eu lá quebrar uma porta da Prefeitura e tirar dele o poder que está sendo concedido. 

Como eu também não vou, dentro da Consimares, tirar o poder dos gerentes que estão colocando. Por 

que querem tirar o nosso direito, Vereador Ulisses? Por que, Vereador João Maioral, querem rasgar o 

poder que recebemos do povo? Entramos com pedido na Justiça de obrigação de não fazer, pedimos 

para que a Justiça desse uma liminar, impedindo que a Audiência Pública fosse feita. Pois bem, 

senhores, ontem a Audiência Pública começou há 5h da tarde, 5 em ponto! Com o relógio apontando, 

eles não falharam um minuto sequer, abriram a Audiência Pública e estavam tocando com a maior 

tranquilidade. Para quê Audiência Pública? Simplesmente, obviamente, para trazer um lixão, um lixão 

que não está em Sumaré, talvez, por conta da Lei dos senhores, Vereador Joel, Vereador Hélio e 

Vereador André. Até porque, no próprio documento da Consimares está dizendo que eles procuraram 

sete áreas em Sumaré para construir, mas que entenderam que é melhor em Nova Odessa! E Nova 

Odessa praticamente na divisa! O que me chama a atenção é que, por que é que esconderam da Câmara 

de Sumaré? Por que, em outras Cidades, votaram em Regime de Urgência, correndo? Por que é que é 

difícil encontrar a Legislação que norteia toda essa situação? Tem algo estranho no ar, eu estou falando 

de meio ambiente! Eu estou falando de geração de emprego e renda ou da imagem cultural e turística 

que acontece nessa região. Quando você esconde algo demais é porque algo está errado! É porque algo 

está estranho, quem não deve não teme! Quando eu assumi a Presidência dessa Casa, eu fiz um Ato de 

Determinação: toda a licitação deve acontecer no Plenário, usando microfone, gravando e ficando à 

disposição. Recebi alguns recados da região: “Não faz isso que vai virar moda”. Que vire! Que não 

deve não teme! Quem não deve, faz a licitação abertamente - peço ao senhor mais alguns minutos para 

a conclusão. “1º Secretário “André da Farmácia”: Concedido. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Eu peço aqui a atenção dos Srs. Vereadores para essa Moção. É uma Moção de Apelo! E a liminar 

concedida pela Magistrada, que aqui se encontra em minhas mãos, ela roteiriza dizendo da falta de 

transparência e da falta de divulgação. O Parecer do Ministério Público vai de encontro também com 
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essa situação. Essa liminar aqui, ela serve para duas coisas, primeiro: para dizer que existe Justiça e 

Legislação, e que existe uma Câmara Municipal; nós fomos a única Câmara da região toda que 

entramos com Mandado Judicial e que vencemos! Para isso, parabenizo o Dr. Clodovyl, o Dr. Márcio 

e o Dr. Rossini (o Dr. Rossini que fez a assinatura, que é o Procurador da Câmara); um documento 

bem elaborado, mostrando que nenhum membro efetivo (que é o Vereador Rudinei Lobo) foi 

convidado para participar da Audiência Pública. A Audiência Pública que deveria explicar cada ponto, 

mas preferiram fazer uma retransmissão, colocar em todo o canto. Para eu noticiar que tinha uma 

Ordem Judicial de derrubada demorou em tempão para eles me darem a palavra! Tivemos que pegar 

o carro e ir até Nova Odessa. Mas aqui está na mão para dizer que nós, aqui, defendemos, sim, vários 

pontos, mas que ninguém vai passar por cima dessa Câmara. Ninguém! E aqui também está para dizer 

que tem gente que pensa que só a mãe deles que deu a pílula da inteligência para tomar, mas a mãe 

dos 21 Vereadores também deu a pílula da inteligência para a gente tomar, na farmácia que vendia a 

pílula da inteligência, deu tempo para a nossa mãe comprar. Não adianta esconder da Câmara, não 

adianta isolar esse Parlamento, não adianta fechar as portas ao Parlamento! Eu estou completamente 

com uma repulsa do que aconteceu! Ignorar esse Parlamento! Iam construir um lixão nos nossos pés, 

Srs. Vereadores! A população ia nos massacrar sem a gente saber o que está acontecendo! Caminhões 

de lixo de toda a região ia passar, recolha de lixo hospitalar, privatização, administração disso, aquilo! 

Eu agradeço o Prefeito Luiz Dalben por não ter mandado essa Lei para a Câmara. Os outros Municípios 

enviaram. O Prefeito não mandou, não protocolou e não colocou à disposição da Câmara. Eu agradeço 

e sinto orgulho do nosso Município! Agora, eu queria saber da Consimares, quem é que deu 

autorização para ela falar em nome de Sumaré?! Quem é que permitiu que ela falasse que Sumaré está 

nessa palhaçada?! E não vem querer culpar a gente e dizer (como eu já vi na internet) que essa Casa 

está querendo barrar; e onde é que nós vamos jogar o lixo da região? Essa é uma discussão que nós 

queremos fazer! Nós queremos discutir! A única coisa que não vai acontecer é um Projeto sem pé e 

sem cabeça, que não tem explicação; usando métodos internacionais que não estão comprovados e 

explicados! Nós queremos saber, ouvir as concessionárias de água, nós queremos ouvir toda a região, 

queremos ouvir os catadores. Eu faço um apelo aos Presidentes de Câmara, que chamem Audiência 

Pública, as Comissões que discutam com técnicos. Esse Projeto não pode ser votado na calada da noite, 

nem escondido e nem em Regime de Urgência! E se eu estou falando besteira, venham aqui me dar 

aula, me expliquem! A gente abre aqui horas e horas do Plenário desta Casa! Porque a última vez que 

a Consimares pediu esse Plenário dessa Casa foi para colocar uma câmera, um telão não veio um 

cidadão sequer! Colocaram telões anônimos e fantasmas, a tentativa de ludibriar a região no polo têxtil 

está no tempo e faz tempo; e quem conhece a política quem e ele as matérias, sabem que eles tentaram 

passar isso goela abaixo. A Câmara deu um recado, e que fique aqui repetido: se tentarem passar por 

cima da gente, fechar essa Casa, não respeitar o Parlamento, não respeitar a Legislação, nós vamos 

tomar todas as medida jurídicas cabíveis e a força do Poder Legislativo. O Poder Legislativo do Brasil 

tem vários remédios e, às vezes, remédios muito amargos e que causa ânsia em muita gente. Não nos 

faça usar o remédio que a gente tem. Muito obrigado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em 

discussão a Moção. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Ney do Gás. “Vereador “Valdinei 
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Pereira da Silva”: Sr. Presidente, primeiramente, solicito permissão para falar daqui mesmo. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Concedido. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Belas palavras, 

belo discurso, é isso mesmo, a nossa Câmara merece mais respeito. E falo aqui, em nome da nossa 

Comissão de Meio Ambiente, eu, o Vereador Rudinei e o Vereador Pereirinha, que sequer fomos 

comunicados desse lixão. Muito estranho, porque é um consórcio que envolve setes Cidades (como V. 

Exa. mesmo falou), a Cidade mais falada é Sumaré. Mas pasmem que nenhum momento procurou 

Vereadores, procurou a Comissão de Meio Ambiente (que é parte fundamental nesse processo), e, 

principalmente, a nossa Câmara de Vereadores. Quer passar na calada da noite, na surdina, só que 

esses Vereadores aqui tem pulso e está aqui para representar o nosso povo. Não vamos admitir que 

coisas como essa, que venham a afetar nossa população, como a Estre. Estava conversando com o 

Vereador Rudinei agora há pouco, antes, o prejuízo que ela deixa na nossa Cidade, na nossa região, 

mais específico. Ele comentou de um acidente hoje mesmo -, acho que com uma vítima fatal, né, 

Vereador? - através do chorume que aquela empresa, com os seus caminhões, derramam nas nossas 

vias, e não queremos mais isso na nossa Cidade; embora vai ser em Nova Odessa, mas a porta de 

entrada é Sumaré, e eu acho que tem que dar um basta nesse momento que as pessoas acham que 

Sumaré pode tudo e cabe tudo. Errado! Aqui tem Vereadores que cuidam dessa Casa de Leis, que 

cuidam da população. Então, quero aqui engrossar a palavra com V. Exa., conte com esse Vereador, 

conte com a Comissão de Meio Ambiente que eu tenho certeza, que os Vereadores também estão 

favoráveis. Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Excelência. 

Continua em discussão. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Rudinei Lobo. “Vereador 

“Rudinei Olívio Lobo”: Eu peço autorização para falar daqui. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Concedido. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Primeiramente, eu quero agradecer a Deus por ter 

dado olhos de aguo águia para essa Câmara, e conseguir enxergar isso a tempo, e conseguir fazer a 

documentação necessária do corpo jurídico da Câmara aqui; parabenizar também os advogados que 

conseguiu barrar essa situação lá. O meu medo é que a nossa Cidade, ela fique apelidada, porque na 

EPTV tem o “Caminhos da Roça” e a nossa aqui vai ficar “Caminhos do Lixo”, né? Agora, o que me 

chamou a atenção ontem, também, com todo o respeito ao Prefeito de Nova Odessa (meu conhecido), 

de ele colocar na divisa, né? Nova Odessa com uma área tão extensa de área verde, área que possa ter 

empreendimentos enormes, né, e ele não quis colocar lá perto lá daquela Avenida Kiviks lá, que fica 

lá perto da pedreira lá onde tem os condomínios de luxo lá, ele quer colocar perto da minha casa. 

Esperto ele, né? Quer dizer, a gente já sofre com a Estre ali, agora quer colocar ali perto das chácaras 

Anhanguera? Poxa! Está de sacanagem! Tem que respeitar a nossa Cidade! Assim como o Vereador 

Ney disse, há alguns dias aí caiu um chorume lá, um vizinho nosso, morador da Rua Dez, sofreu um 

acidente, bateu a cabeça, estava de capacete, tudo certinho, e chegou a informação para a gente hoje 

que ele veio a óbito, né? É buraco, é chorume... Eu estou com um Ofício feito aqui no celular já, para 

poder levar lá na Estre, porque eles jogam um caminhão com uma espuma branca, aí o pessoal, eles 

passam com o carro, que acabou de lavar, gastou dinheiro suado, suja o carro, leva para dentro de casa, 

leva para a garagem, cai, fica pingando lá na garagem. Quem tem filho pequeno sabe, que o filho 

engatinha, o filho brinca no quintal, essa criança vai colocar a mão no chão, levar a mão no olho, na 
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boca, enfim, é uma tragédia, né? Então, eu acredito aí que a gente está fazendo um bom serviço, está 

conseguindo travar essa situação, até a gente tentar entender, mas que esse entendimento eles levem lá 

na divisa com Americana, com Santa Bárbara, não do lado da nossa Cidade aqui, tá bom? Contem com 

esse Vereador aqui, estamos juntos aí para poder não deixar que nossa Cidade vire um caminho do 

lixo aí. A gente já é chamado de rota do lixo, né, Ney, e caminho tem, mas que não seja o caminho da 

nossa roça, seja da roça deles. Obrigado. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, pela ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Joel. “Vereador 

“Joel Cardoso da Luz”: Parabéns ao Presidente pela ação, pelos jurídicos, e bem já explanado pelo 

Presidente (e os Vereadores que me antecederam), comentei com o Vereador Rudinei na sexta-feira 

(dia 8), eu falei: “Vereador Rui, não dá...”, coloquei assim: “Rude, se nós não estamos conseguindo 

fazer a inscrição, imagine o povo”. Era para a inscrição, participar da Audiência. Ontem eles 

começaram, o som estava baixo, eu já escrevi lá: “O som está baixo”. Quer dizer, então, não teve 

transparência e o povo não estava sabendo dessa Audiência, o povo que vai, que tem que participar, se 

nós, que somos Vereadores, não estava conseguindo nem fazer a inscrição, imagine o povo! Daí 

colocaram lá umas faixas e painel na entrada da Cidade, isso aí não é transparência. Então, parabéns a 

toda a Casa, aos Vereadores, ao Presidente! E tenho certeza que não vai ser fácil eles tocar um lixão 

aqui na nossa região, não. Vamos está acompanhando, e conte conosco, Presidente. Deus abençoe a 

todos! “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Só 

pegar um pedacinho da fala Vereador Joel, daí o senhor já fala. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Sr. 

Presidente, ô Vereador Joel, o senhor disse que nem nós conseguimos, nem a população vai conseguir 

mesmo. Para o senhor ver quando nós chegamos lá com a Ação, o Presidente, os Vereadores que 

também estiveram lá, nós chegamos lá, o Plenário da Prefeitura estava vazio, só estava o povo deles! 

Só o telão lá e pronto! Então, quer dizer, não é uma Audiência Pública, é Audiência privada deles lá, 

né? Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador... o 

Rudinei pediu de novo? Não? Vereador Alan. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Peço autorização 

para falar do local, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador 

“Alan dos Santos Leal”: O café caiu aqui. O Rodrigo aqui me atrapalhando. Presidente, a sua fala 

foi... contemplou muito o pensamento dos 21 Vereadores aqui. A forma que Consimares realizou a 

publicidade dessa Audiência é algo que foge totalmente da normalidade, fora os outros erros que eles 

cometeram, né? E o remédio que foi, o remédio jurídico que foi colocado, foi bem assertivo, tanto que 

ontem saiu a liminar praticamente no início da Audiência. E se a gente colocar aqui, Presidente, a nossa 

Cidade, pelo último Senso, Sumaré tem 286 mil habitantes; aí depois vem Hortolândia (234 mil); aí 

depois é a Cidade de Santa Bárbara D’Oeste (194); depois vem Nova Odessa (60 mil); depois Monte 

Mor (60 mil); Capivari (66); e Elias Fausto (17), ou seja, o impacto maior será na nossa Cidade. O 

impacto maior é em Sumaré! E a sua preocupação também é algo que nós temos que avaliar, quantas 

pessoas sobrevivem, hoje, da reciclagem? Sobrevivem, hoje, do lixo que é descartado na nossa Cidade? 

Que essas pessoas, inclusive, fazem esse trabalho de, de coletagem. Então, isso tudo, nós temos que 

ser avaliados, nós temos que avaliar isso. Então, acho que essa Audiência Pública precisa ser feita 
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realmente, mas chamando os Vereadores, chamando a sociedade civil também para discutir isso, 

porque isso é impactante, são 30 anos! Isso são 30 anos! São para os nossos filhos, para os nossos 

netos. Então, assim, temos que avaliar muito bem. A sua fala contemplou realmente nós, e conta com 

esse Vereador aqui para que a gente consiga barrar isso. Obrigado, Presidente. “Vereador “Joel 

Cardoso da Luz”: Presidente, só para... [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Obrigado [Ininteligível]. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Vereador Joel. [Falas sobrepostas] “Vereador “Joel Cardoso da 

Luz”: Teve uma consulta pública acho que o ano, mês passado ou retrasado e lá em Nova Odessa, foi 

o dia que, que eles vieram com os painéis que o senhor disse. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Sim. 

“Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Aí eu corri lá para Nova Odessa, estava lá o Vereador Rudinei 

que faz parte do Conselho, estava lá. E eu, e tinha acho que, chegou uma outra pessoa, não tinha mais 

ninguém! Quer dizer, como que é transparência nesse jeito? Quer dizer, não tem, não tem base, só 

tinha o Vereador Rudinei que faz parte do, que é da Casa que está lá. Ninguém estava participando, 

né, Vereador Rudinei, aquele dia? “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: É verdade. “Vereador “Joel 

Cardoso da Luz”: E outra coisa, Presidente, se for aprovado, é 30 anos que pode ser prorrogado por 

igual período, então, vai ficar 60 anos um lixão aqui na nossa região. “Vereador “Ulisses Nunes 

Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Peço autorização para falar daqui, Sr. 

Presidente? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Na 

verdade, Sr. Presidente, depois da vossa fala, eu já fui contemplado, mas tem duas coisas que chama 

muito a atenção. Teve a concessão do DAE, a nossa Cidade, hoje, não tem poder e nem sabem e nem 

podem defender a questão do aumento de água. Nós pode falar, espernear, mas tem uma Comissão lá 

de Piracicaba é que decide quanto a nossa população vai pagar de água, para quanto vai a água, nós 

nem poder de nada sobre isso, nem a Câmara de Vereadores, nem o Prefeito, ninguém tem poder. 

Agora, o que me chama atenção, e a população tem que ficar muito atenta com isso, essa Casa tem que 

ficar atenta com isto, é que quem vai decidir a vida da nossa população também é essa Consimares. 

Pode uma coisa dessa? Quem vai decidir, quanto que vai pagar o lixo, a taxa do lixo, nós não vamos 

ter poder de nada sobre isto, e a nossa população vai ter que pagar. Então, veja só, Sr. Presidente, 

Nobres Vereadores, quero parabenizar toda a sua luta, né, diante dessa situação. Quero parabenizar o 

nosso corpo jurídico que trabalhou muito para achar mecanismo para que a gente pudesse barrar ontem, 

ontem essa Audiência Pública, porque se acontece essa Audiência Pública, pronto, já estava resolvida 

a situação. Aí tudo aquilo que está, eu li, eu li o Correio da, o Correio Popular, eu li ele na madrugada, 

falei: “Nossa, mãe do céu! Mas nós já está, nós já, já aprovamos a coisa aí”, que coisa chata! Que coisa 

nojenta! A gente ser usado, a nossa Cidade ser usada e dizer que está, está tudo... tudo já concordou! 

Então, veja só, parabéns, Sr. Presidente, parabéns, Vereador, pela luta! Parabéns, nosso jurídico, que 

conseguiu reverter essa situação! E vamos continuar lutando em defesa da nossa população, a nossa 

população não pode ficar refém de pessoas de fora, acaba sendo até de fora da Cidade que vem decidir 

a vida do nosso povo. Obrigado, Sr. Presidente. Obrigado, Nobres Vereadores. “Vereador “João 

Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Exmo. Vereador João Maioral. “Vereador “João Maioral”: Peço autorização para falar daqui 
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mesmo, Presidente-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. 

“Vereador “João Maioral”: Sr. Presidente, Srs. Vereadores, eu faço uso da Tribuna, primeiramente, 

para parabenizar o Presidente desta Casa, o corpo jurídico dessa Casa, pelo belíssimo trabalho, pela... 

pela ação que foi feita contra esse absurdo que queriam aprovar, que queriam... no escuro para aprovar 

sem passar nenhuma aprovação por esta Casa, e o ônus ia sobre cair sobre todos os 21 Vereadores 

dessa Casa. Parabéns aos 21 Vereadores que também assinam esta Moção aí para a Consimares, foi, é 

muito importante, tenho certeza que eles entenderam o recado; e [Ininteligível] na minha história, eu 

acho que é a primeira vez que eu vejo como uma Câmara consegue tirar algo que envolvia o Estado e 

o Governo. Então, isso é muito importante, prova que quando a Câmara tem pessoas [Falha no áudio] 

que tem vontade de realmente cuidar da população, cuidar do Município, ela consegue resolver; e esta 

Câmara, eu, desde o início, eu tenho citado aí que são 21 Vereadores que, todos eles, embora a maioria 

jovens, mas com uma competência e uma vontade muito para que essa Cidade caminhe no rumo certo. 

Parabéns! E que, estamos juntos, e no que for necessário do apoio deste Vereador estar junto aí com a 

Presidência e os demais Vereadores. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Excelência. 

Continua em discussão. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Lucas. “1º Vice-

Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Peço autorização para usar Tribuna. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Concedido. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Obrigado. Presidente, Nobres 

Vereadores, esse assunto é um assunto muito importante e muito relevante não só para a nossa Cidade, 

mas para a nossa Região. Eu queria começar a minha fala agradecendo o senhor, Presidente, pela 

Petição que o senhor junto com o Dr. Clodovyl, o Dr. Márcio, o Dr. Rossini, que é um concursado da 

Câmara Municipal, Procurador do nosso Município, da, da nossa Câmara, pelo trabalho que foi feito 

no dia de ontem. Às 5h08 saiu o resultado, na onde que foi cancelado a Audiência Pública. Ninguém 

aqui é contra a maneira bonita que eles falam, né? Que nós podemos ver pelo jornal: “Gestão do lixo, 

manejo do resíduo”. Se é um assunto tão importante, por que é que não é feito às claras? Por que é que 

não é divulgado da maneira que tem que ser divulgado? Por que é que não seguiram todos os ritos, Sr. 

Presidente? “Conjuntamente para gerar energia”, como diz a matéria do Correio Popular. Primeiro, da 

onde que veio essa empresa? Essa empresa é do país, é fora do país? Qual é o intuito dela? Quem que 

vai gerenciar isso? Como que vai ser feita a implantação da taxa do lixo? Nós precisamos discutir. 

Ninguém aqui é contra a gestão do lixo, ao manejo do resíduo, mas precisa ser discutido, precisa ser 

divulgado, as coisas precisam ser feitas da maneira correta, não no obscuro, como estão fazendo. Não, 

não comunicaram a Secretaria, a Comissão do Meio Ambiente. Não... comunicaram em cima da hora 

o Vereador Rudinei! As outras Comissões, como a Comissão de Obras, também não foi comunicada, 

nenhum Vereador da Casa! Então, as coisas precisam ser feitas às claras, não na obscuridade. Nós 

precisamos entender o que é que está acontecendo. As coisas não são feitas da noite para o dia. São 

investimentos de 500 milhões! Quem é que vai pagar esse investimento? É a população? É o cidadão 

sumareense, o cidadão da Região? Os cidadãos que compõe a Consimares? Ou é o investidor? Então, 

eu acho que nós precisamos discutir, entender, saber o que é que vai acontecer nesse consórcio, nessa 

gestão do lixo (como que eles estão falando); o que é que vai acontecer com a D. Maria, com o Sr. 

João que pega o papelão na rua? Como que vai ser conduzido esse trabalho? Isso é um contrato de 30 
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anos! Provavelmente o meu neto vai ver isso. E depois pode ser renovado para mais 30! Às vezes, 

como pegar o Sr. João Maioral, que é mais... o decano aqui da Casa, Ulisses, pode ser que o seu bisneto 

colha o fruto que está sendo plantado agora. Então, precisa ser discutido, nós precisamos ouvir a 

população, precisa ser previamente divulgado a todos. Não pode ser feito da forma que estão fazendo. 

Então, aqui, por isso que nós já, todos os Vereadores, os 21 Vereadores assinou a Moção. E conte com 

o meu apoio, Presidente! Nós estamos juntos nessa, nós precisamos saber o que é que está acontecendo, 

o porquê que estão fazendo as coisas dessa maneira. Se fosse uma coisa tão boa, eu acho que teria sido 

divulgado previamente, teriam feito um trabalho de publicidade um pouco maior aí nas redes sociais, 

nos meios de comunicações disponível. Essa é a minha fala por hoje. Muito obrigado, Presidente. 

Obrigado, Nobres Vereadores. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Exmo. Vereador, pelas 

palavras. Continua em discussão. Continua em discussão. Vereador Zé Pereira. “Vereador “José 

Adilson Pereira dos Santos”: Peço permissão para poder falar daqui, Presidente-- [Falas 

sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “José Adilson 

Pereira dos Santos”: Quero parabenizar o senhor, né, pela fala, parabenizar o jurídico aqui dessa Casa 

que não deixou passar por despercebido, né? E... e dizer para a Consimares que Sumaré tem 

representante, que o povo de Sumaré tem representante, né, é a indignação minha, deste Vereador, e 

da Comissão que, da Comissão de Meio Ambiente (no qual eu faço parte, o Ney, o Rudinei), e da gente 

não ter sido comunicado, não só nós, né, mas os Vereadores. Então, parabéns, Presidente! Parabéns ao 

corpo jurídico desta Casa! E conte com esse Vereador. Muito obrigado, Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Continua em discussão. “1º Secretário “André da Farmácia”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador André. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Peço permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Concedido, Excelência. “1º Secretário “André da Farmácia”: Sr. Presidente, só sabe 

quem... só sabe da importância desse assunto quem sofre diariamente com ele, né? A gente ali da região 

do Jardim Maria Antônia, a gente sabe - né, Sirineu? - a dor de cabeça que aquela Estre vem causando 

para nós há muito tempo. Eu acho que uma medida tão importante como essa, deveria ser convocada 

a Câmara para, pelo menos, ser ouvida, para a gente ouvir a proposta que até agora, Sr. Presidente, eu 

nem sei! Eu sei pelo pouco que é informado para a gente via noticiário, via jornal. Não tem como a 

gente - eu digo por mim - ser contra algo que a gente não sabe, mas o mínimo da comunicação é 

necessária. A gente não está falando sobre um... um parque de diversão, uma coisinha simples, a gente 

está falando de uma concessão de 30 anos, a gente está falando sobre uma área que fica na divisa da 

nossa Cidade. E eu sei bem o que é estar na divisa na nossa Cidade, porque a Estre não fica em Sumaré, 

fica em Paulínia. Mas você não sabe a dor de cabeça. Os Vereadores sabem, a dor de cabeça que 

enfrenta. Quer saber da importância disso aqui? Pergunta para os comerciantes que ficam ali ao longo 

da via; pergunta para as pessoas que andam ali, naquela via ali; para os motoboys que estão a serviço 

derrapando em chorume; pergunta para quem acessa ali a região do Maria Antônia passando sobre 

buraco causado por aqueles, por caminhões de lixo que... quem só vive na Cidade vizinha. Não é na 

nossa Cidade, Sr. Presidente, mas traz um transtorno medonho! Sr. Presidente, agradeço ao senhor, ao 

corpo jurídico por ter elaborado, por nos dar a oportunidade de ser ouvido, né, ou de ouvir a proposta, 

ou ouvir o que realmente é a essência do Projeto, que até agora, para ser sincero, eu tenho pouco 
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conhecimento. Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Excelência. 

Continua em discussão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Rodrigo Digão. 

“Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Peço permissão para falar do local. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Presidente, 

primeiramente, parabenizar o jurídico da Casa, o senhor, essas palavras nos contemplaram, né? E 

gostaria de fazer alguns, uns esclarecimentos, né? Colocar alguns pontos de vista de ontem. Isso aí foi 

divulgado, era um assunto que trata de sete Cidades e causa muita estranheza de não ter ninguém no 

Plenário, o Vereador Hélio já deixou isso claro, inclusive, nem os representantes da Cidade de Nova 

Odessa, que eram os anfitriões, estariam, deveriam estar lá, né? Estava bem vazio, a gente não entendeu 

ninguém, não conhecia ninguém que eram responsáveis das Cidades, né? Outra coisa que nos deixou, 

assim, com a pulga atrás da orelha, que deixou preocupada, é uma retransmissão. O pessoal de São 

Paulo ter que cuidar disso, algo que é tão difícil, abriram o link para gente ontem, no dia que seria a 

Audiência, a gente tentou fazer as inscrições, não conseguia. Então, assim, como é que a gente vai 

divulgar algo que a população que trabalha, que está no dia a dia, que tem que pegar ônibus, vai ter 

que parar para fazer o link no dia? Um link que, uma transmissão que é virtual, às 5h da tarde, que fica 

difícil para a população poder estar participando. Eu acho que faltou muita transparência, muita 

clareza. Essa Casa de Leis foi muito importante, não só para Sumaré, mas para as outras Cidades que 

também participa do consórcio. Por isso que a gente tem que, a gente tem que deixar muito claro que, 

de repente, demos um passo para que sete Cidades possam rever isso aí e melhorar um pouco mais, né, 

essa transparência, melhorar o trabalho da Consimares, porque deixaram muito a desejar; e tirando a 

falta de respeito com a Cidade de Sumaré, né? Presidente, obrigado. Por hoje contemplo com a minha 

fala aqui. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Excelência. Continua em discussão. 

“Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Gilson Caverna. “Vereador “Gilson Gomes 

Ferreira”: Presidente, eu peço autorização para mim falar daqui mesmo. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Presidente, quero dar os 

parabéns para o senhor, para o corpo jurídico dessa Câmara. E eu estou vendo aqui todas as falas que 

foi falado aí, que eu, que eu, como eu sou muito amigo do dono da churrascaria Apaloosa, o senhor 

imagina eu chegando na churrascaria Apaloosa lá, entrando lá: “Esse é o Vereador que ajudou a votar 

a concessão do lixo aqui”. Então, Presidente, eu quero falar uma coisa: "Tamo junto", se precisar desse 

Vereador, que não é fácil que essa turma fizeram com nós na Câmara Municipal aqui. Então, eu peço 

para essa turma aí tomar é vergonha na cara que fizeram aí. É isso, Presidente! Muito obrigado, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão. “1º Vice-Presidente “Lucas 

Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de 

ordem do Vereador Lucas. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Peço permissão falar do 

local. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira 

Agostinho”: Só, só, só um posicionamento aqui que eu acabei esquecendo de falar. No Jornal Correio 

Popular do dia 12 de dezembro, na matéria deles saiu uma foto do caminhão de lixo da nossa Cidade 

(com o emblema, com o nome da nossa Cidade). E o engraçado é que saiu no jornal a foto da nossa 
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Cidade, mas o Parlamento da nossa Cidade não foi comunicado e não sabia. Então, mostra aí o começo 

da falta de respeito da Consimares por questão dessa famosa “gestão do lixo”, que, provável lixão, que 

vem aqui ao lado do nosso Município, que eu não vou entrar muito no assunto aqui, que os Pares já 

falaram. Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão. “Vereador 

“Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Eu peço 

permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador 

“Sirineu de Araújo Santos”: Eu quero parabenizar o corpo técnico daqui da Casa, né, o nosso 

Presidente Willian Souza e os demais Vereadores que estão aqui presente. E parabéns, né?! Esse, essa 

empresa Consimares tem que entender que nessa Casa, nessa Cidade, nós temos Vereadores que estão 

atentos a tudo que está acontecendo no nosso Município. Não é a Consimares, nem a Consimar, nem 

ninguém que vai fazer algo na nossa Cidade por trás das costas dos Vereadores. Então, eu quero aqui 

parabenizar a todos que estão atentos a tudo que está acontecendo aqui na Cidade de Sumaré, né? 

Fomos eleitos pelo povo, somos fiscais do povo e isso nós não pode, de maneira alguma, deixar que 

alguém venha de fora e pisar em cima do nosso povo, em cima desses Vereadores que aqui estão. 

Muito obrigado, é isso aí, tamo junto! Deus abençoe, Presidente! “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Obrigado, Excelência. Continua em discussão. Não havendo mais oradores, colocamos a Moção em 

votação. Declaro encerrada a votação: 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovada a 

Moção de n. 433/2021, de autoria de todos os Vereadores. Peço que os Vereadores assinem a Moção, 

já está com o nome dos senhores, tá? Vai passar aí para os senhores. Solicito ao 2º Secretário, pergunto 

ao 1º Secretário se ainda existe Moção? “1º Secretário “André da Farmácia”: Não, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Não havendo mais Moções, solicito ao 2º Secretário que faça a 

leitura das Indicações apresentadas pelos Srs. Vereadores, por gentileza. “2º Secretário “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Indicações de n. 16118 a 16122 - Vereador Alan Leal: Indicações de troca de 

lâmpada, limpeza e instalação de grelha, reparo de iluminação; Indicação n. 16123 - Vereador João 

Maioral, assunto: Troca de lâmpada queimada em poste de iluminação pública: Rua Edson Nunes dos 

Santos; Indicações de n. 16124 a 16126 - Vereador Ney do Gás: Indicações de pintura de lombada e 

sinalização de solo; Indicações de n. 16127... a 16181 - Vereador Toninho Mineiro: Assuntos diversos; 

Indicações de n. 16182 a 16189 - Vereador Pereirinha: Indicações de operação tapa-buraco, 

manutenção e troca de lâmpadas; Indicações de n. 16190 a 16211 - Vereador André da Farmácia: 

Indicações de instalação de lixeiras de materiais orgânicos, de coleta seletiva, nas Praças Virgílio 

Basso, Praça Sete Copa, Praça Roseli Aparecida, Praça Pedro Salgado, Praça Lázaro da Silva, Praça 

José Ribeiro, Praça Flamboyant, Praça Tarcísio De Oliveira, Praça das Pitangas, Praça das Nações e 

Praça da Mangueira; Indicação de n. 16212 - Vereador Rodrigo Dorival Gomes: Indicação de 

instalação de grade em boca de lobo na Rua 30 de Julho, bairro Parque da Amizade; Indicações de n. 

16213 a 16215 - Vereador Alan Leal: Indicações de remoção de árvore, limpeza de rua e manutenção 

de via pública; Indicações de n. 16216 a 16218 - Vereador Pereirinha: Indicações de operação tapa-

buraco, providenciar a pavimentação e operação tapa-buraco e recapeamento na Avenida Ivo Trevisan, 

providenciar pavimentação e operação tapa-buraco, recapeamento na Rua Orlando Antônio de Mattos; 

Indicações de n. 16219 a 16256 - Vereador João Maioral: Assuntos diversos; Indicações de n. 16257 
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a 16285 - Vereador Lucas Agostinho: Indicações de manutenção e pintura da sinalização de solo da 

Rua José Maria Miranda, reparo de canaletão na Rua José Maria Miranda, reposição de grade e galerias 

de água na Rua Laureano Rodrigues, troca de lâmpadas e pintura de solos, tapa-buracos e troca de 

lâmpada e manutenção e pintura de sinalização de solo da Rua Luiz José Duarte; Indicações de n. 

16286 a 16295 - Vereador Toninho Mineiro, assuntos: recapeamento asfáltico; Indicações de n. 16296 

a 16298 - Vereador Ulisses Gomes: Troca de lâmpada da Rua Francisco Figueiredo Pimenta, n. 226, 

troca de lâmpada na Rua Francisco Figueiredo Pimenta, n. 265 e troca de lâmpada na Rua João 

Francisco Camilo, n. 107; Indicações de n. 16299 a 16308 - Vereador Willian Souza: Indicações de 

cata-galho, limpeza, limpeza de terreno, poda de árvore, redutor de velocidade, retirada de entulhos, 

sinalização de solo e tapa-buraco; Indicações de n. 16309 - Vereador Fernando do Posto: Sinalização 

de solo; Indicação de n. 16310 - Vereador Tião Correa: Indica a construção de passeio público na 

Avenida Emílio Bosco, no trecho entre o Condomínio Emílio Bosco, passando pela Comunidade 

Católica Bom Jesus, até a ponte do Rio Tijuco Preto; Indicação de n. 16311 a 16331 - Vereador Willian 

Souza: Todas indicações de troca de lâmpada; Indicação de n. 16332 - Vereador Silvio Coltro: 

Solicitando substituição de lâmpada queimada na Rua Dez, numeral 16; Indicações de n. 16333... a 

16353 - Vereador Gilson Caverna: Assuntos diversos; Indicações de n. 16354 a 16363 - Vereador 

Lucas Agostinho: Indicações de troca de iluminação pública; Indicações de n. 16364 a 16384 - 

Vereador Toninho Mineiro, assunto: Recapeamento e recuperação asfáltica; Indicações de n. 16385 a 

16389 - Vereador Gilson Caverna: Indicações de... indicação para reparo de pavimentação asfáltica na 

Rua Kotakasa Nomura, 50 e 73, Parque Jatobá, reparo e pavimentação asfáltica da Rua Paulínia, reparo 

pavimentação asfáltica da Rua Recife, indicação de reparo e pavimentação asfáltica da Rua Rodrigo 

Domingues da Silva, reparo e pavimentação asfáltica da Rua Vicente Izaías da Silva; Indicações de n. 

16390 a 16401 - Vereador Lucas Agostinho: Indicações de troca de iluminação pública, pintura de 

solo; Indicações de n. 16402 a 16406 - Vereador Toninho Mineiro: Indicações de recapeamento 

asfáltico; Indicação de n. 16407 e 16408 - Vereador Silvio Coltro: Sugerindo instalação de cobertura 

para a área de espera de pacientes de UBS do Jardim Denadai, sugerindo sinalização de vaga para 

deficiente nas proximidades da UBS do Jardim Denadai; Indicações de n. 16409 a 16434 - Vereador 

Raí do Paraíso: Indicações de operação tapa-buraco, indicações de poda de árvore, reparação de 

calçada na Escola Municipal Reino da Garotada, roçagem e limpeza na Rua das Crianças e 

recapeamento através do PRC em toda a extensão da Rua Orlando Antônio de Mattos e da Rua Abraão 

Antônio, Parque Franceschini; Indicações de n. 16435 a 16444 - Vereador Lucas Agostinho: 

Indicações de pintura de solo; Indicações de n. 16445... a 16461 - Vereador Toninho Mineiro: 

Indicações de recapeamento asfáltico. Sr. Presidente, foram lidas todas as Indicações apresentadas. 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador Alan. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, eu 

quero pedir uma Urgência. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Sim. “Vereador “Alan dos Santos 

Leal”: Projeto 379. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 379, peço à Secretaria para providenciar. 

“Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Rodrigo Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos 

Santos”: Sr. Presidente, eu gostaria de pedir Urgência também no Projeto 373. “Sr. Presidente 
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“Willian Souza”: Eu peço à Secretaria que providencie o Pedido de Urgência. “Vereador “Valdinei 

Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de 

ordem do Vereador Ney do Gás. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Eu gostaria de pedir 

Urgência no Projeto, eu estou procurando o número aqui, se a Secretaria pode me ajudar? “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Cadê o Rudi(F)? O Rudi(F) para pedir... “Vereador “Valdinei Pereira 

da Silva”: Ah, tá, Sr. Presidente! Projeto... Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador Ney do Gás. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Ah, 

tá! Eu quero pedir Urgência no Projeto 371. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Projeto 371 pedido, 

solicito à Secretaria que providencie. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, eu... Ah, o 

Vereador está chegando! “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Pode pedir? Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Rudinei Lobo 

“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu gostaria de colocar o nosso Projeto 372 em Regime de 

Urgência, se for possível. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Peço à Secretaria que providencie. 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: O 

meu Projeto de n. 377, Regime de Urgência, por gentileza. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Concedido, peço à Secretaria que providencie. “1º Secretário “André da Farmácia”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador André. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Pelo bom andamento da Sessão, eu gostaria de solicitasse ao 

senhor para que consultasse o Plenário, para que passasse diretamente para a Ordem do Dia. 

[Manifestações fora do microfone] “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Eu peço que coloque em Regime de Urgência 

o Projeto de Resolução n. 15/2021. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O pedido de V. Exa. será 

providenciado também pela Secretaria. [Manifestações fora do microfone] “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Falar no final? Só para a gente não precisar prorrogar a Sessão. Não cerceando o senhor, 

mas... O senhor faz o que quiser. Não, não fala, não, a gente se compromete a ficar aqui. Não é para 

deixar o pastor sozinho, hein, gente? O pedido agora, de questão de ordem, do Exmo. Vereador André, 

pedindo para passar direto para a Ordem do Dia, o pedido é regimental, está em discussão. Não 

havendo oradores, está em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Está aprovado por 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário a passagem direta para a 

Ordem do Dia. Pergunto ao Secretário se há Vereador inscrito no Expediente. “1º Secretário “André 

da Farmácia”: Não, Sr. Presidente. Sr. Presidente, questão de ordem. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador André. “1º Secretário “André da Farmácia”: Sr. Presidente, 

peço desculpa, tem a inscrição do Vereador Edgardo José Cabral. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Com a palavra o Vereador Edgardo José Cabral-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Pastor Edgardo 

Cabral”: Questão de ordem. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do autor da 

inscrição. “Vereador “Pastor Edgardo Cabral”: Sr. Presidente, eu vou retirar agora, eu falo no final, 

depois. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O pedido de V. Exa. está concedida a retirada. Nesse 

sentido, declaro encerrado o Expediente às 19h35. [Manifestação fora do microfone] “Sr. Presidente 
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“Willian Souza”: Pela verificação de quórum, temos 20 Vereadores presentes no Plenário, quórum 

regimental para a reabertura da Sessão, a qual declaro reaberta às 19h37. Temos Pedido de Urgência. 

O 1º Pedido de Urgência está assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “André da 

Farmácia”: 19, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Número Regimental à apreciação. 

Solicito ao Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência, na íntegra. “1º Secretário 

“André da Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência 

Especial nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., 

após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de 

Lei 380/2021, autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que altera dispositivos 

da Lei 2682, de 5 de setembro de 1994, que: ‘Dispõe sobre a instituição de Zona Azul para 

estacionamento de veículos em vias públicas no Município de Sumaré, e dá outras providências’. O 

Pedido de Urgência da matéria fundamenta se na própria Mensagem que acompanha a matéria. Sala 

das Sessões, 14 de dezembro de 2021”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a leitura do 

Requerimento de Urgência, na íntegra, eu coloco o Requerimento de Urgência em votação: os 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado por 19 votos 

favoráveis e nenhum voto contrário. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto 

de Lei 380/2021. “1º Secretário “André da Farmácia”: Obras e Serviços Públicos: Favorável; 

Justiça e Redação e Redação Final: Favorável; Finanças e Orçamento: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei 

380/2021, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, Mensagem 104/2021, 

que altera dispositivos da Lei 2682, de 5 de setembro de 1994, que: “Dispõe sobre a instituição da 

Zona Azul para estacionamento de veículos em vias públicas no Município de Sumaré, e dá outras 

providências”, está em discussão. Não havendo oradores, em votação. 19 votos favoráveis, nenhum 

voto contrário, declaro aprovado o Projeto de Lei 380/2021. 2º Pedido de Urgência, está assinado por 

quantos Parlamentares? “1º Secretário “André da Farmácia”: 19, Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: 19 é número regimental à sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura 

do Requerimento de Urgência, na íntegra. “1º Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial nos termos do Art. 233 e 

seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a 

tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Resolução n. 15/2021, 

autoria do Exmo. Vereador Hélio Silva, que: ‘Dispõe sobre a criação da Frente Parlamentar de 

acompanhamento das ações relativas ao projeto de instalação da Central de Tratamento de Resíduos 

Sólidos (Consimares)’. O Pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na própria Mensagem que 

acompanha a matéria. Sala das Sessões, 14 de dezembro de 2021”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Feita a leitura do Requerimento de Urgência, na íntegra, eu coloco o Requerimento em votação: os 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado por toda essa Casa: 

19 votos favoráveis, nenhum voto contrário. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres 

do Projeto de Resolução 15/2021. “1º Secretário “André da Farmácia”: Justiça e Redação e Redação 

Final: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu 

coloco em discussão o Projeto de Resolução 15/2021, de autoria do Vereador Hélio Silva, que: “Dispõe 



20 

 

sobre a criação da Frente Parlamentar de acompanhamento das ações relativas ao projeto de instalação 

da Central de Tratamento de Resíduos Sólidos (Consimares)”. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do autor do 

Projeto. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Sr. Presidente, Nobres Vereadores, público presente, 

esse Projeto tem por finalidade a criação de Frente Parlamentar de acompanhamento para ações 

relativas ao projeto de instalação de... da Central de Tratamento de Resíduos Sólidos (Consimares). 

Por meio da Frente Parlamentar será possível realizar Audiências Públicas, palestras, encontros e 

reuniões para discutir a Central de Tratamento de Resíduos Sólidos (Consimares) e suas consequências 

para a população da Cidade de Sumaré e região. Além de garantir a transparência de todo esse processo, 

a Frente Parlamentar se propõe a promover: estudos, pesquisas e a oitiva de membros que compõem 

os órgãos e entidades de proteção ao meio ambiente, para esclarecer questões importantes sobre o 

projeto da Central de Tratamento de Resíduo Sólidos (da Consimares) e também: fiscalizar, 

acompanhar, avaliar e sugerir políticas públicas relacionadas ao projeto em questão. A Frente 

Parlamentar irá, ainda, colaborar e acompanhar os tratamentos do Poder Executivo e dos demais órgãos 

responsáveis pela fiscalização da Consimares, assim, solicito o apoio dos Nobres Edis para votarem 

favorável esta propositura pela sua enorme relevância. Peço o voto dos Nobres Pares para que a gente 

vote favorável ao Projeto... e obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, 

Vereador Hélio. Parabéns pela propositura e por apresentar esse trabalho, dando mais força ao 

potencial da Câmara Municipal de Sumaré! O Projeto continua em discussão. Não havendo mais 

oradores, está em votação o Projeto de Resolução 15/2021, de autoria do Vereador Hélio Silva, que: 

“Dispõe sobre a criação da Frente Parlamentar de acompanhamento das ações relativas ao projeto de 

instalação de Central de Tratamento de Resíduos Sólidos (Consimares)”. “Vereador “Everton 

Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão 

de ordem do Vereador Rodrigo Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: O meu voto é 

favorável, não consegui fazer o voto aqui no painel. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Declaro 

encerrada a votação: 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Resolução 

15/2021. Peço aos líderes dos blocos que façam a indicação dos membros que devem compor a Frente 

Parlamentar até a próxima sexta-feira, para que a Presidência possa baixar o Ato e determinar a 

abertura dos trabalhos. Solicito em prazo curto devido à urgência que se requer a Frente Parlamentar. 

3ª Urgência, o Requerimento de Urgência está assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário 

“André da Farmácia”: 20, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 20 é número regimental à 

sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência, na íntegra. 

“1º Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, 

Pedido de Urgência Especial nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, 

requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da 

seguinte matéria: Projeto de Lei 371/2021, autoria dos Exmos. Vereadores Ney do Gás e Willian 

Souza, que altera a Lei n. 4286, de 14 de dezembro de 2006, que: ‘Dispõe sobre o período máximo de 

permanência de veículos em área de Zona Azul sem imposição de penalidade’. O Pedido de Urgência 

da matéria fundamenta-se na própria Mensagem que acompanha a matéria. Sala das Sessões 14 de 

dezembro de 2021”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a leitura do Requerimento de Urgência, 
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na íntegra, eu coloco o Requerimento em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários 

se manifestem. Está aprovado por toda essa Casa, 19 votos favoráveis e nenhum voto contrário. 

Solicito ao 1º Secretário que leia os Pareceres do Projeto, na íntegra. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Obras e Serviços Públicos: Favorável; Justiça e Redação e Redação Final: Favorável, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão 

o Projeto de Lei 371/2021, de autoria dos Vereadores Ney do Gás e Willian Souza, que altera a Lei 

4286, de 14 de dezembro de 2006, que: “Dispõe o período máximo de permanência de veículos em 

área de Zona Azul sem imposição de penalidades”, está em discussão. Não havendo oradores, em 

votação. Declaro encerrada a votação: 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o 

Projeto de Lei 371/2021. 4º Pedido de Urgência, o Requerimento está assinado por quantos 

Vereadores? “1º Secretário “André da Farmácia”: 20, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

20 é número regimental à sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento 

de Urgência, na íntegra. “1º Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento 

Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de 

Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei 372/2021, autoria do Exmo. Vereador Rudinei 

Lobo, que: “Denomina a Rua Dois, do loteamento Jardim Casa Verde (no Município de Sumaré), de 

Rua Pedro João Soares”. O Pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na própria Mensagem que 

acompanha a matéria. Sala das Sessões, 14 de dezembro de 2021”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Feita a leitura do Requerimento de Urgência, na íntegra, eu coloco o Requerimento de Urgência em 

discussão. Não havendo oradores, em votação. O Requerimento de Urgência ao Projeto de Lei 

372/2021, está em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está 

aprovado o Requerimento de Urgência, na íntegra. Solicito ao Secretário que faça a leitura dos 

Pareceres ao Projeto de Lei 372/2021. “1º Secretário “André da Farmácia”: Obras e Serviços 

Públicos: Favorável; Justiça e Redação e Redação Final: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei 372/2021, 

de autoria do Exmo. Vereador Rudinei Lobo, que: “Denomina a Rua Dois do loteamento Casa Verde 

(no Município de Sumaré), de Rua Pedro João Soares”. Não havendo oradores, está em votação. 

Declaro encerrada a votação: 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de 

Lei 372/2021. 5º Pedido de Urgência, assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “André da 

Farmácia”: 20, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 20 é número regimental à sua 

apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência, na íntegra. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido 

de Urgência Especial nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos 

a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: 

Projeto de Lei 373/2021, autoria do Exmo. Vereador Digão, que: “Institui no âmbito do Município de 

Sumaré o direito ao acesso e uso da ‘bengala verde’ como meio adequado para identificar pessoas 

acometidas de baixa visão e com instrumento auxiliar de orientação e mobilidade, e dá outras 

providências’. O Pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na própria Mensagem que acompanha 

a matéria. Sala das Sessões, 14 de dezembro de 2021”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a leitura 
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do Pedido de Urgência, o Requerimento está em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Está aprovado por toda essa Casa: 19 votos favoráveis e nenhum voto 

contrário. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei 373/2021. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Direitos Humanos: Favorável; Justiça e Redação e Redação Final: 

Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em 

discussão o Projeto de Lei 373/2021, de autoria do Exmo. Vereador Rodrigo Digão-- [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão-- [Falas sobrepostas] “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: --que “Institui no Município de Sumaré o Programa ‘Bengala Verde’ em 

auxílio dos deficientes visuais”. Questão de ordem do autor do Projeto. “Vereador “Everton Rodrigo 

dos Santos”: Peço permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, 

Excelência. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Sr. Presidente, Nobres Pares, gostaria de 

pedir o voto dos senhores. Ontem, no dia 13 de dezembro, foi celebrado o Dia Nacional do Deficiente 

Visual, essa data tem o objetivo de conscientizar a população contra o preconceito e a discriminação 

às pessoas portadoras dessa deficiência. Eu aproveito, nesse momento, para poder homenagear um 

casal que tanto luta pela causa na Cidade: a D. Luzia Helena e o Ricardo, e também o Gabriel, que é 

deficiente visual, que nos apresentou esse casal; eles têm projetos aqui, ensina o braile na Cidade. 

Então, esse Projeto, ele tem o intuito de colocar gente como parceiros dessas pessoas que usam essa 

bengala nessa cor, que precisam de auxílio para atravessar a rua, para poder utilizar o transporte 

público, então, peço o voto favorável dos senhores. Desde já, agradeço a todos aí! Obrigado, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O Projeto de Lei 373/2021 continua em discussão. Não 

havendo mais oradores, em votação. Declaro encerrada a votação: 19 votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, está aprovado o Projeto de Lei 373/12021. 6º Pedido de Urgência. Solicito ao Secretário que 

faça a leitura dos Pareceres... quantos Vereadores assinam a Urgência? “1º Secretário “André da 

Farmácia”: 19, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 19 é número regimental à sua 

apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência, na íntegra. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido 

de Urgência Especial nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos 

a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: 

Projeto de Lei 377/2021, autoria do Exmo. Vereador Sirineu Araújo, que: ‘Denomina a área 

remanescente da área BCPCB (com 10.143,87 metros, matriculada no Cris n. 111.517), do loteamento 

denominado Jardim dos Ipês, de Praça Eunice Maria Nunes’. O Pedido de Urgência da matéria 

fundamenta-se na própria Mensagem que acompanha a matéria. Sala das Sessões, 14 de dezembro de 

2021”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a leitura do Requerimento de Urgência, na íntegra, eu 

coloco o Requerimento de Urgência ao Projeto de Lei 377/2021 em discussão. Não havendo oradores, 

em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Aprovado por 19 

Vereadores, sem nenhum voto contrário. Solicito, então, que o 1º Secretário faça a leitura dos Pareceres 

do Projeto. “1º Secretário “André da Farmácia”: Obras e Serviços Públicos: Favorável; Justiça e 

Redação e Redação Final: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres 

Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei 377/2021, de autoria do Exmo. Vereador Sirineu 

Araújo, que: “Denomina a área remanescente da área BCPCB (com 10.143,87 metros quadrados, 
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matrícula do Cris 111.517), do loteamento denominado Jardim dos Ipês, de Praça Eunice Maria 

Nunes” está em discussão. Não havendo oradores, em votação. Declaro encerrada a... Opa! Tem 

alguém não votou aí. Vota aí Vereador, por favor. Declaro encerrada a votação: 20 votos favoráveis, 

nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei 377/2021. 7º Pedido de Urgência, o 

Requerimento está assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “André da Farmácia”: 20, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 20 é número regimental à sua apreciação. Solicito ao 1º 

Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência, na íntegra. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial nos 

termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido 

o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei 

379/2021, autoria dos Vereadores André da Farmácia e Alan Leal que: “Dá nova redação ao Inciso IV, 

do Art. 2º, da Lei Municipal n. 6627, de 26 de agosto de 2021”. O Pedido de Urgência da matéria 

fundamenta-se na própria Mensagem que acompanha a matéria. Sala das Sessões, 14 de dezembro de 

2021”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O Requerimento de Urgência está em votação: os favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, 

está aprovado o Requerimento de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres 

do Projeto de Lei 379/2021. “1º Secretário “André da Farmácia”: Obras e Serviços Públicos: 

Favorável; Finanças e Orçamento: Favorável; Justiça e Redação e Redação Final: Favorável, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão 

o Projeto de Lei 379/2021, de autoria dos Vereadores Alan Leal e André da Farmácia, que: “Dá nova 

redação ao Inciso IV, do Art. 2º, da Lei Municipal n. 6627, de 26 de agosto de 2021”. Não havendo 

oradores, em votação. Declaro encerrada a votação: 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está 

aprovado o Projeto de Lei 379/2021. Terminada as Urgências, Ordem do Dia. Item Único da Ordem 

do Dia: Discussão e votação, em segundo turno, do Projeto de Lei n. 302/2021, de autoria do Exmo. 

Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Orça receita e fixa despesa no Município de Sumaré 

para o exercício de 2022”. Solicito ao Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Direitos Humanos: Favorável; Finanças e Orçamentos: Favorável; 

Justiça e Redação e Redação Final: Favorável, Presidente “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os 

Pareceres Favoráveis, eu coloco o Projeto de Lei 302/2021 em discussão. Não havendo oradores, eu 

coloco em votação, em segundo turno, o Projeto de Lei 302/2021. Declaro encerrada a votação: 18 

votos favoráveis, um voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei 302/2021, em segundo turno. 

Terminada a Ordem do Dia, pergunto ao 1º Secretário se há Vereador inscrito na Explicação Pessoal. 

“1º Secretário “André da Farmácia”: Sim, Sr. Presidente, Vereador Edgardo José Cabral. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Com a palavra o inscrito da noite, Vereador Edgardo José Cabral, por 

tempo regimental para o uso da palavra. “Vereador “Pastor Edgardo Cabral”: Eu peço permissão 

para usar a Tribuna “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Pastor 

Edgardo Cabral”: Obrigado. Prometo não atrasar a janta. Sr. Presidente, Srs. Vereadores, os 

internautas, boa noite! Eu gostaria, aqui, de fazer alguns agradecimentos e, no final, deixar uma 

mensagem para a meditação. Eu quero agradecer a Deus, em primeiro lugar, por tudo que Ele tem feito 

em nossas vidas. Aliás, toda a autoridade foi constituída por Ele, por essa razão, nós estamos aqui, né? 
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E um dia, cedo ou tarde, nós iremos prestar contas daquilo que Ele entregou em nossas mãos. Eu 

gostaria de agradecer, também, a minha belíssima esposa, a companhia dela, em todos os momentos 

ela tem estado. Muito obrigado, querida! Deus abençoe cada vez mais! Eu quero agradecer aqui o 

nosso Prefeito Luiz Alfredo, que tem cuidado da nossa Cidade com muito carinho e tem desenvolvido 

os trabalhos que têm sido realizados. Agradecer o nosso Deputado Dirceu Dalben pelas Emendas que 

ele tem trazido para a melhoria de nossa Cidade. Agradecer o Deputado Marcos Pereira, que também 

tem trazido Emendas para a mesma finalidade. Não poderia deixar de agradecer ao Vice-Prefeito (o 

meu Presidente Republicanos), que tem desenvolvido um trabalho muito bom, muito belo, e eu tenho 

certeza que fará muito mais! Enquanto estava como Deputado Federal, ele trouxe muitas Emendas, fez 

muito trabalho em prol da nossa Cidade. Parabéns ao Henrique do Paraíso (que é conhecido 

carinhosamente)! Que Deus abençoe toda a família, tá?! Eu não poderia deixar, também, de agradecer 

ao nosso querido Presidente dessa Casa de Leis, que ele tem sido companheiro, tem sido compreensível 

e, acima de tudo, Sr. Presidente, o senhor é um grande amigo e respeita a cada um Parlamentar, e a 

cada um dos funcionários. Isso eu tenho observado durante quase cinco anos, ou melhor, cinco anos, 

né, que a gente trabalha junto. Então, parabéns! Que Deus continue abençoando o senhor, a sua esposa 

- Denise, né? Não estou mudando, não, né? É Denise, né? [Risos] É Denise, né? -. Então, parabéns! 

Que Deus abençoe a família! Continue do jeito que o senhor é, que o senhor vai longe, porque Deus 

tem um plano muito grande na sua vida, e a todos os Vereadores aqui presentes. E a sua equipe, né, 

todos os funcionários dessa Casa têm sido bastante prestativos: corpo jurídico... desde o corpo jurídico 

até a copa (não vou citar nomes aqui, porque senão a gente pode esquecer nome de alguém e é não 

bom). Muito bem! Dito essas palavras aqui, de agradecimento, eu quero desejar a todos um feliz ano 

novo! Boas festas! Que Deus o abençoe, que Deus abençoe, esteja sobre todas as famílias de cada um 

dos Parlamentares, cada um dos funcionários e de todos internautas que nos assiste, nesse momento. 

Eu gostaria de deixar uns Salmos para a meditação de todos. E isso nós não podemos esquecer, nunca! 

Desde nosso, desde quando levantamos e até quando iremos deitar, repousar a nossa cabeça. O Salmo 

125, verso 1, ele diz: “Os que confiam no Senhor serão como o Monte Sião, que não se abala e 

permanecem para sempre”, então esse é o Salmo que eu gostaria aqui (Salmo 125, tá? Quem quiser 

anotar e ler), coloca isso dentro do seu coração, porque por mais lutas e tempestades que virá (ou virão) 

na nossa vida, mais a vitória é certa, porque a gente trabalha, mas sempre existe alguém que não gosta 

do nosso trabalho, mas isso faz parte da vida (faz parte da vida) e a gente está aqui para poder trabalhar, 

desenvolver e, acima de tudo, esse Salmo aqui, ele nos fortalece! Todo dia a gente coloca isso em 

prática: a confiança do ser humano e a vitória é a confiança no Todo Poderoso. Que Deus abençoe a 

todos! Muito obrigado, Sr. Presidente! Que Deus possa iluminar a vida de todos que aqui estão 

presentes, e que estão nos assistindo. Obrigado, boa noite! “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Obrigado, Pastor, obrigado pela citação a mim e à minha esposa, agradeço as palavras. Pergunto ao 

Secretário se ainda há Vereador inscrito. “1º Secretário “André da Farmácia”: Não, Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Não havendo mais-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Gilson Gomes 

Ferreira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Vereador Caverna. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Eu peço autorização para mim falar daqui. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Boa noite a 
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todos! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Não tendo mais Vereador inscrito, eu declaro encerrada a 

Sessão Ordinária do dia 14 de dezembro de 2021, às 20h06. 

“Nada mais havendo a tratar, a Presidência dá por encerrada a presente Sessão Ordinária, cuja ata, se 

aprovada, irá assinada pela Mesa Diretora dos Trabalhos. Câmara Municipal de Sumaré, 14 de 

dezembro de 2021-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.--.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 
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